
 

 

 

Testleiterinnen und Testleiter gesucht! 
Einsatzzeitraum: April bis Juni 2018, gerne auch längerfristig 

 

Die IEA Hamburg führt als gemeinnützige Forschungsorganisation große internationale und nationale 
Vergleichsstudien zu Schülerleistungen durch. Über einhundert Expertinnen und Experten sind an der 
Planung und Durchführung der verschiedenen Studienaufgaben beteiligt, die von der 
Stichprobenziehung, über die Testleiterkoordination bis hin zur  Datenanalyse reichen. Unterstützt 
wird die IEA Hamburg dabei von mehreren hundert externen Testleiterinnen und Testleitern. 

Wir suchen: 

engagierte und zuverlässige Menschen, die Lust haben, die Durchführung großer Studien wie ICILS, 
PISA und TIMSS selbst mitzuerleben und zu ihrem Erfolg beizutragen.  

Voraussetzungen sind: 

• pädagogische Vorerfahrungen und/oder Erfahrungen in der Durchführung von Studien durch 
Beruf, ehrenamtliches Engagement oder Studium 

• Organisationsvermögen, Kommunikationsfähigkeit, sorgfältige Arbeitsweise 

• freundliches und sicheres Auftreten sowie gepflegtes Erscheinungsbild 

• gute Verfügbarkeit im oben genannten Zeitraum (min. 2 Tage/Woche) 
• PKW von Vorteil 

Aufgaben: 

• Organisation und Durchführung von Tests an Schulen  
• Kontaktpflege mit der IEA Hamburg und den Schulen  
• Einhaltung der vorgegebenen Prozeduren zur Testdurchführung  
• Erhalt, Kontrolle, Vergabe und Rücksendung des Testmaterials, ggf. Transport und Weiter-

versand von Laptop-Sets 

Wir bieten: 

• spannende Einblicke in die Organisation und Durchführung renommierter Schulleistungs-
untersuchungen  

• Einsätze je nach individueller Verfügbarkeit 
• Zusammenarbeit auf Werkvertragsbasis (keine Gewerbeanmeldung notwendig) 
• 60€-120€ je Vormittag, abhängig von der Art der Studie 

• Teilnahme an Testleiterschulungen (hierfür erhalten Sie eine Aufwandsentschädigung) 

Weitere Informationen zur Tätigkeit als Testleitung finden Sie unter: http://tlinfo.iea-hamburg.de/. 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 

Dann senden Sie uns jetzt Ihre Kurzbewerbung (Anschreiben und Lebenslauf) mit der Angabe, ob Sie 
über einen PKW verfügen und ob Sie einen Führerschein besitzen, schnellstmöglich per E-Mail an: 
 

IEA Hamburg 
Arevik Grigoran, Katrin Rüthling, Ulrich Sievers oder Stine Ziegler 

Telefon: 040 48500-638, -635 oder -637 
E-Mail: Testleiter@iea-hamburg.de 

Betreff: Bewerbung Testleitung 
www.iea.nl 

http://tlinfo.iea-hamburg.de/

